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întregul nostru popor a sărbătorit ieri, într-o atmosferă 
de bucurie și entuziasm, a XX-a aniversare a eliberării 
patriei de sub jugul fascist, cea mai mare sărbătoare 
națională a Romîniei, El și-a exprimat hotărirea de a 

obține noi succese in desăvîrșirea construcției socialiste

SĂRBĂTORIREA ZILEI DE 23 AUGUST

Foto : G. VINȚILAAspect al tribunei centrale în timpul parăzii militare și demonstrației oamenilor muncii din Capitală

Măreața demonstrație din Capitală

DIN VICTOBH ÎN VICTORII

DOUĂZECI DE ANI DE SL0RI1
Bucureștiul, capitala scumpei noas­

tre patrii, inima Insurecției armate de 
acum două decenii, a sărbătorit ieri 
cu însuflețire, cu entuziasm șr mîndrie 
patriotică cea de a XX-a aniversare a 
eliberării patriei de sub jugul fascist. 
La manifestațiile de pînă acum, din 
aceste zile, organizate în cinstea marii 
sărbători, s-au adăugat, ca o încunu­
nare, parada militară și demonstrația 
oamenilor muncii.

De la 8 dimineață și pînă la ora 13, 
prin Piața Aviatorilor au trecut neîn­
cetat valuri, valuri de oameni. Cinci 
ore pe bulevardul Aviatorilor au tre­
cut coloanele strînse, asemănătoare 
unui imens fluviu, format din flori și 
oameni, din oameni și flori. Niciodată 
poate, la precedentele demonstrații, 
florile, culorile n-au ocupat un loc 
mai mare ca la această a XX-a ani­
versare a lui 23 August 1944.

Tribuna oficială era dominată de o 
mare stemă a R.P Romîne, încadrată 
cu datele festive : „1944—1964", sub 
care e înscrisă urarea atît de scumpă 
tuturor — „Trăiască 23 August, ziua 

i liberării de sub jugul fascist".
w Deasupra tribunelor se aflau por­

tretele marilor dascăli ai proletaria­
tului mondial — Marx, Engels. Lenin, 
portrete exprimînd fidelitatea partidu­
lui și poporului nostru față de atot- 
biruitoarea învățătură marxist-leni- 
nistă. Masive pancarte pe care erau 
scrise urările : „Trăiască cea de-a 
XX-a aniversare a eliberării Romîniei 
de sub jugul fascist I", „Trăiască și 
înflorească scumpa noastră patrie — 
Republica Populară Romînă !“, „Sla­
vă Partidului Muncitoresc Romîn — 
inspiratorul și organizatorul victoriilor 
noastre !", „Salut frățesc popoarelor 
din țările socialiste I". „Trăiască uni­
tatea și coeziunea țărilor socialiste, a 
mișcării comuniste și muncitorești in­
ternaționale I", „Trăiască pacea și 
prietenia între toate popoarele lu­

mii I", întregeau imaginea festivă a 
tribunelor în care se aflau conducă­
tori ai instituțiilor centrale și organi­
zațiilor obștești, vechi participant! la 
lupta ilegclă a partidului, generali ac­
tivi și de rezervă — foști comandanți 
de mari unități pe frontul antihitlerist, 
fruntași în întrecerea socialistă, aca­
demicieni și alti oameni de știință și 
cultură, ziariști romîni, corespondenți 
ai presei străine

Erau prezenți, de asemenea, șefii 

i

misiunilor diplomatice, atașați mili­
tari și membri ai corpului diplomatic.

La ora 8, cu puternice aplauze și 
aclamații sînt întîmpinați conducătorii 
partidului și statului nostru, delegații­
le de partid și de stat din țările so­
cialiste frățești. în tribuna oficială au 
luat loc tovarășii : Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej. Gheorghe Apostol. Emil 
Bodnăraș, Petre Borilâ, Nicolae Ceau- 
șescu, Cnivu Stoica, Alexandru Dră- 
ghici, Ion Gheorghe Maurer, Alexan­
dru Moghioroș, Alexandru Bîrlădeanu. 
Dumitru Coiiu, Leonte Răutu, Ștefan 
Voitec, Mihai Dalea, Gheorghe 
Gaston-Marin, Gogu Rădulescu, Con­
stantin Tuzu, membri ai C.C. al P.M.R., 
ai Consiliului de Stat și guvernului.

Tn tribuna oficială au luat loc de­
legațiile de partid și de stat din: R.P. 
Albania, în frunte cu Manush Myftiu, 
membru al Biroului Politic al C.C. al 
Partidului Muncii din Albania, prim- 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri ; R. P. Bulgaria. în frunte cu ge­
neral de armată Ivan Mihailov, mem­
bru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri ; R. S. Cehoslovacă, în frunte cu 
Otakar Simunek, membru al Prezidiu­
lui C.C. al P.C. din Cehoslovacia, vi­
cepreședinte al guvernului ; R. P. Chi­
neză, în frunte cu Li Sien-nien, mem­
bru al Biroului Politic al C.C. al P.C. 
Chinez, vicepremier al Consiliului de 
Stat ; R.P.D. Coreeană, în frunte cu 
Kim Ir, membru al Biroului Politic, vi­
cepreședinte al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, prim-vicepreședin- 
te al Cabinetului de Miniștri ; Repu­
blica Cuba, în frunte cu Secundino 
Guerra, membru al Secretariatului 
organizatoric al Partidului Unit al Re­
voluției Socialiste din Cuba ; R. D. 
Germană, în frunte cu Hermann Ma­
tern, membru al Biroului Politic al 
C.C al P.S.U.G., locțiitor al președin­
telui Camerei Populare; R.S.F. Iu­
goslavia, în frunte cu Lazar Kolisev- 
ski, membru al Comitetului Executiv 
al C.C. al Uniunii Comuniștilor din 
Iugoslavia, președintele Comitetului 
Federativ al Uniunii socialiste a po­
porului muncitor din Iugoslavia ; R. P. 
Mongolă, în frunte cu D Molomjamt, 
membru al Biroului Politic al C.C. al 
Partidului Popular Revoluționar Mon­
gol, prim-vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri ; R P Polonă în frunte cu 
Franciszek Waniolka, membru al Bi-

vi-roului Politic al C.C. al P.M.U.P., 
cepreședinte al Consiliului de Miniștri; 
R. P. Ungară, în frunte cu Kallai Gyu- 
la, membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.S.U., vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri ; U.R.S.S., în frunte
cu A. I. Mikoian, membru al Prezi­
diului C.C. al P.C.U.S, președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. ; R. D. Vietnam, în frunte cu 
Hoang Van Hoan, membru al Birou­
lui Politic al C.C. al Partidului celor ce 
muncesc din Vietnam, vicepreședinte 
al Comitetului Permanent al Adunării
Naționale.

în piață răsună solemn Imnul de 
Stat al R.P. Romîne. Tn același timp 
se trag 21 salve de tun.

A început parada militară. Ea a 
dovedit, o dată în plus că armata 
noastră se prezintă puternică, bine 
pregătită și înzestrată. Pe drapelele 
unor unități strălucesc înalte ordine a- 
cordate pentru eroismul cu care osta­

Foto : NICU VASILEîntr-o nestăvilită revărsare de bucurie și optimism trec prin fața tribunelor șirurile nesfîrșite ale demonstranților

șii romîni, alături de ostașii sovietici, 
au luptat pentru zdrobirea Germaniei 
hitleriste.
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Marea demonstrație ce i-a urmat a 
constituit o ilustrare excelentă a roa­
delor politicii înțelepte a partidului de 
construire a noii societăți. Unul din 
oaspeții străini, privind cu admirație 
torentul de oameni trecînd cu mîndrie 
prin Piața Aviatorilor, înfăfișînd o 
parte din realizările lor, spunea, pe 
bună dreptate, că asistă la parada 
prosperității unui popor ce-și manifes­
tă larg bucuria. Graficele, cu limbajul 
lor concis, arătau că în cele două 
cenii, poporul nostru a obținut 
meroase victorii. „Din victorii in 
forii, douăzeci de ani de glorii" ; 
partidul nostru-n frunte, vom 
victorii multe", scandau sute de mii 
de oameni prezenți la demonstrație. 
Oamenii muncii purtau portrete ale 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej 
și ale celorlalți membri ai Biroului Po­
litic al C.C. al P.M.R., purtau pancarte 
în care se puteau citi chemările : „Sla­
vă Partidului Muncitoresc Romîn, con­
ducătorul încercat al poporului, in­
spiratorul și organizatorul tuturor vic­
toriilor noastre !", „Trăiască eroica 
noastră clasă muncitoare I". Ovațiile 
ce răsunau în piața unde se desfășu­
ra demonstrația, exprimau unitatea de 
monolit dintre partid, guvern și po­
por, hotărîrea fermă de a munci cu 
forțe sporite pentru înfăptuirea sarci­
nilor mărețului program trasat de 
Congresul al Ill-lea al P.M.R.

Uriașa demonstrație a arătat cu 
prisosință că noua Romînie are o e- 
conomie care se dezvoltă multilateral
și echilibrat, într-un ritm intens, ser­
vind bunăstării crescînde a oameni­
lor muncii.

Am văzut ca de obicei la de­
monstrație, oameni de știință, scriitori, 
artiști, tineri și vîrstnici, care și-au ma­
nifestat mulțumirea pentru grija ară­
tată de partid și guvern. Am văzut 
studenți și profesori, medici și ingi­
neri, exprimîndu-și dorința de a-și a- 
duce contribuția la desăvîrșirea con­
strucției socialiste.

Am văzut ieri și miile de artiști a- 
matori, finaliști ai marelui concurs ar­
tistic. Prezența lor a întărit nota de 
vigoare și prospețime, de tinerețe și 
vioiciune caracteristice acestei de­
monstrații. Privindu-i înțelegi și mai 
bine că arta și cultura au devenit bu­
nuri intrate, ca niciodată pînă acum, 
în patrimoniul maselor populare.

întreaga mulțime mergea în același 
pas, cu privirile ațintite spre zările în­
sorite ale socialismului și comunis­
mului.

Serbarea de dimineață a fost con­
tinuată după amiaza și seara pe sce­
nele din parcuri și piețe. Capitala ră­
sună, ca și întreaga țară, de cîntece 
și jocuri. Cerul este brăzdat de rache­
te multicolore, steagurile fîlfîie pretu­
tindeni sărbătorește.

Un popor liber își cinstește liber­
tatea.

CONST. SIRBTJ

Recepție cu prilejul celei de-a XX-a 
aniversări a eliberării Rominiei 

de sub jupi fascist
în seara zilei de 23 August Co­

mitetul Central al Partidului Mun­
citoresc Romîn, Consiliul de Stat al 
Republicii Populare Romîne și Con­
siliul de Miniștri au oferit o recep­
ție la Palatul Snagov cu prilejul ce­
lei de-a XX-a aniversări a eliberă­
rii Romîniei de sub jugul fascist.
' La recepție au participat membrii 
conducerii de partid și de stat ai 
țării noastre în frunte cu tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, membri 
ai C.C. al P.M.R., ai guvernului și 
ai Consiliului de Stat, conducători 
ai instituțiilor centrale și organiza­
țiilor obștești, deputați ai Marii 

Adunări Naționale, generali și ofi­
țeri superiori, academicieni și alți 
oameni de știință și cultură, ziariști 
romîni și corespondenți ai presei 
străine.

Au luat parte delegațiile de partid 
și de stat sosite în țara noastră 
pentru a participa la sărbătorirea 
celei de-a XX-a aniversări a eliberă­
rii Romîniei de sub jugul fascist, 
precum și șefii misiunilor diploma­
tice acreditați la București și alți 
membri ai corpului diplomatic.

Recepția s-a desfășurat într-o at­
mosferă cordială, prietenească. (A- 
gerpres).
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Pavăza cuceririlor noastre,
Parada militară a avut darul să ne 

impresioneze profund. Priveam la osta­
șii aliniați în rotonda din Piața Avia­
torilor și pe bulevard. Erau aici infan­
teriști aducînd cu ei mireasma cîmpu- 
rilor, grăniceri veniți de la posturile 
lor de veghe de la fruntarii, marinari 
pîrguiți de soare și de vînturi, tan- 
chiști robuști, tunari, cu un cuvînt re­
prezentanți ai aproape tuturor genu­
rilor de arme. Admiram chipurile lor 
tăiate parcă în rocă de bazalt, ținuta 
lor, dîrzenia care li se citea în priviri. 
Și ne aduceam aminte de un alt 
august, de zilele fierbinți de acum 
douăzeci de ani... Atunci, la chemarea 
Partidului Comunist din Romînia 
armata romînă a întors armele îm­
potriva cotropitorilor fasciști. Timp 
de 260 de zile, trupele noastre au pur­
tat lupte grele, cot la cot cu armata 
sovietică, pe Valea Mureșului și a Cri- 
șurilor, la Debrețin și la Budapesta, pe 
cîmpia Tisei și în Munții Tatra, pînă 
la zdrobirea deplină a dușmanului.

...Deodată, în liniștea pură a dimi­
neții s-a auzit, prelung și cu sonorități 
de bronz, semnalul gornistului. în 
piață și-a făcut apariția într-un auto­
mobil deschis tovarășul general de 
armată Leontin Sălăian, ministrul for­
țelor armate. în înlîmpinarea sa a ve­
nit tovarășul general locotenent Ion 
Gheorghe, comandantul parăzii, care 
a prezentat raportul. A început tre­
cerea în revistă a trupelor. Salutului și 
felicitărilor adresate de ministrul for­
țelor armate, militarii le-au răspuns ION PAVELESCU

Trec unități de infanterie moto

Generația
în piață au pătruns, precum stolu­

rile de porumbei, împodobiți cu eșar­
fe roșii, galbene, albastre, copiii. în 
tribune, oameni cu părul alb îi a- 
plaudă sau rămîn cu ochii adînc a- 
ț.intiți spre revărsarea de cîntec și 
bucurie. — Ce știți voi copii 1? 1 par 
a spune ochii vîrstnicilor. Și într-a- 
devăr, pionierii aceștia de-o șchioapă 
au aflat despre acel eroic 23 August, 
despre faptele glorioase ale înain­
tașilor lor. doar din cărțile de istorie 
sau din povestirile părinților. Și to­
tuși, privirile recunoscătoare ale o- 
chișorilor, în care se scaldă toate cu­
lorile cerului, și cîntecul lor vesel, 
și ovațiile lor, grăiesc mai mult decît 
un ocean de vorbe. Privești la fețele 
lor bronzate după o vacanță petre­
cută în taberele pionierești de la 
munte sau de la mare, la cravatele 
lor roșii ce se leagănă ca macii în 
adierea vîntului, privești la buche­
tele de flori pe care le închină în 
fața tribunelor și la dansul lor 

Copilărie fericită

prin puternice urale. Apoi tovarășul 
general de armată Leontin Sălăjan a 
urcat la tribună. S-a auzit o comandă 
scurtă și batalioanele au părăsit piața. 
Cîteva clipe mai tîrziu a început 
parada.

După datină ea a fost deschisă de 
ofițerii Academiei militare generale. 
Ei au trecut prin fața tribunelor, în 
pas cadențat, arătîndu-ne că cei care 
se pregătesc să intre în corpul de co­
mandă al armatei noastre merită pe 
deplin încrederea ce li s-a acordat. Au 
urmat elevii Școlii militare superioare 
de ofițeri „Nicolae Bălcescu". După 
dînșii, un alt bloc masiv, cel al elevi­
lor de la liceele militare „Dimitrie 
Ccntemir" și „Ștefan cel Mare". Iată 
că în piață au intrat infanteriștii. Rîn- 
duri compacte, perfect aliniate, în 
front și în adîncime. Au defilat apoi 
grănicerii, supli, cu pas voinicesc, ma­
rinarii, amintind eleganța pescărușilor.

Cîteva clipe s-a făcut liniște după 
care s-a auzit un zumzet înfundat de 
motoare. Au pornit să treacă prin fața 
tribunelor trupe moto-mecanizate. 
Unele subunități erau ambarcate pe 
transportoare blindate, altele pe auto- 
amfibii, pe roți sau pe șenile. Unități 
de infanterie moto și de desant erau 
ambarcate pe autocamioane „Carpați", 
fabricate în țara noastră de către iscu- 
siții muncitori ai uzinelor „Steagul 
roșu" din Brașov. în acest moment, 
privirile tuturor s-au îndreptat spee 
cerul limpede. Deasupra pieții, la mică 
înălțime, treceau formații de avioane,

de mîine
sprințar și asculți parcă o odă a 
bucuriei și dragostei lor.

Emoționați, un grup de pionieri 
urcă în tribuna centrală, oferind 
flori conducătorilor partidului în 
frunte cu tovarășul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, care-i îmbrățișează cu dra­
goste părintească. Sînt emoționați 
copiii care au urcat în tribună, dar 
la fel de emoționați ne apar colegii 
lor rămași în piață care continuă să 
ovaționeze pe conducătorii partidului 
și statului, să danseze, să facă să 
răsune alămurile.

Sînt mici copii încă dar destul de 
mari ca să simtă că viața aceasta a 
lor, lipsită de grijă, cu școli 
luminoase și părinți fericiți, cu pro­
fesori destoinici și manuale de școa­
lă gratuite, cu tabere de odihnă și 
excursii pe plaiurile patriei, o dato- 
resc partidului drag.

în tribune, oameni aplaudă ge­
nerația de mîine a țării.

MÎNZU RADIAN 

trei cîte trei, cu viteza fulgerului. 
Unul dintre aceste aparate supersoni­
ce și-a schimbat brusc direcția înșuru- 
bîndu-se în văzduh. Superbă de­
monstrație de măiestrie în arta pilota­
jului I Cît a durat parada aviației ? 
Doar cîteva clipe. Cei prezenți și-au 
putut da seama însă bine că spațiul 
aerian al patriei noastre este păzit de 
oameni care au la îndemînă o tehnică 
perfecționată și știu s-o folosească cu 
deplină pricepere.

Dinspre bulevard au apărut artileriș- 
tii. Tunuri de diferite tipuri și calibre, 
obuziere, aruncătoare de mine cu 
reacție cu multe guri de foc, tractate 
de mașini puternice, au evoluat uni­
form, sobru. în schimb, tancurile, 
aceste fortărețe pe șenile, și-au vestit 
încă de departe apariția printr-un pu­
ternic vuiet de motoare. Coloșii au 
înaintat cîte trei în rînd, în șiruri atît 
de perfecte îneît aveai impresia că 
erau dirijați de un singur om. Parada 
a fost încheiată de arma cea mai nouă 
și modernă : rachetele de diferite 
tipuri.

Strălucitoare și imrecabilă ca desfă­
șurare, parada militară din acest an 
ne-a evocat tradiții glorioase, lupte și 
victorii cu care poporul nostru se mîn- 
drește. Totodată, ea ne-a arătat că 
„brațul înarmat al țării" — cum spu­
ne poetul — armata, își însușește o te­
meinică pregătire pentru o putea fi pa­
văză de neclintit marilor cuceriri dobîn- 
dite de poporul nostru condus de partid.

Purtătorii 
trofeelor
sportive

Parada multicoloră a
sportivilor, fremătătoa­
re de entuziasm tineresc 
a întrecut desigur, la a- 
ceastă glorioasă aniver­
sare a eliberării toate
demonstrațiile și manifestațiile de 
acest gen cunoscute pînă acum. De­
monstrația a fost concepută ca o 
mîndră și strălucită trecere în re­
vistă a marilor succese obținute de 
mișcarea de cultură fizică și sport 
în aceste două decenii de viață nouă 
a poporului nostru.

Mai întîi, un grup de atleți ai aso­
ciației „Metalul-23 August" a înscris 
cu trupurile cifra sărbătorească XX 
și apoi inițialele : P.M.R. și. R.P.R.

A urmat după aceea, defilarea 
sportivilor noștri fruntași care au 
adus cu ei trofeele prețioase cucerite 
la olimpiade, la campionatele mon­
diale și europene, la alte mari com­
petiții și concursuri internaționale.

în cei 20 de ani de la eliberare 
sportivii noștri au adus în patrie 27 
de medalii olimpice, 36 de titluri de 
campioni mondiali, 122 medalii cuce­
rite la diferite campionate europene, 
8 cupe de campioni europeni pe 
echipe etc. Ieri au defilat cîștigătorii 
acestor trofee, iar alături de ei, atle- 
ții și sportivii care în curînd vor re­
prezenta culorile țării la cea de a 
XVIII-a ediție a Jocurilor Olimpice

Mîndră paradă, mîndru bilanț 1 El 
se datorește minunatelor condiții a- 
sigurate de partid și de guvern pen­
tru continua dezvoltare a sportului, 
pentru răspîndirea lui în masele cît 
mai largi, atît Ia orașe cît și la sate, 
în ziua marii sărbători, reprezentan­
ții celor 3 200 000 de sportivi care 
activează în țara noastră au ținut să 
mulțumească partidului și guvernu­
lui pentru grija permanentă acor­
dată mișcării sportive de la orașe și 
sate, pentru continua ei înflorire.

I. BOCIOACĂ

Un bilanț strălucit
Aducînd cu ei prinosul de recuno­

ștință pentru partidul iubit, satisfac­
ția sarcinilor îndeplinite, atmosfera 
sărbătorească a acestei zile de neui­
tat ce în urmă cu 20 de ani a fost 
înscrisă cu litere de aur în istoria 
poporului nostru, oamenii muncii din 
Capitala patriei au trecut în rînduri 
strînse prin fața tribunelor ce-i o- 
vaționau, raportând despre succesele 
de seamă dobîndite în îndeplinirea 
mărețului program adoptat de Con­
gresul al IlI-lea al P.M.R, pentru 
desăvîrșirea construcției socialiste. 
„De partid condus poporul, își clă­
dește viitorul" răsuna din coloane 
entuziasta chemare.

în salba de remarcabile înfăptuiri 
ale întregii țări, cele ale bucurește- 
nilor se înscriu la loc de frunte. Ca 
să le prezinți, în amploarea lor. e 
foarte greu. în primele șapte luni 
ale anului, industria Capitalei a rea­

Defilează coloanele de stegari o piramidă pe motociclete

La parada militară și la demons­
trația oamenilor muncii închinată 
lui August 23 au luat parte și nu­
meroși oaspeți de peste hotare. Re­
dactorii noștri Constantin Sîrbu și 
Ion Pavelescu s-au adresat cîtorva 
dintre ei solicitîndu-le impresiile. 
Iată ce au declarat:

ROZA KURBATOVA, membru 
supleant al C.C. al Uniunii Tinere­
tului comunist-leninist din U.R.S.S.:

— Parada militară și marea de­
monstrație a oamenilor muncii din 
București, la care am participat, tot 
ce am văzut,' mi-au plăcut foarte 
mult. M-au impresionat entuzias­
mul, elanul eu care au demonstrat 
oamenii muncii prezentîndu-și rea­
lizările, mîndri de ele și încrezători 
în succesele viitoare. Mi-am dat 
seama că 23 August este o sărbă­
toare a întregului popor. Am văzut 
manifestînd copii, după cum am vă­
zut în coloane oameni in vîrstă, cu 
părul alb. Este greu de exprimat în 
cîteva cuvinte întreaga măreție și 
semnificație a marii sărbători a po­
porului romîn.

J. ABERDAN (Franța), aflată în 
țara noastră într-o excursie turisti­
că :

— Demonstrația, în ansamblul ei, 
a fost ceva magnific. Totul a fost 

I strălucitor: armata, cu cadența ei

lizat o producție globală cu 13,9 la 
sută mai mare în comparație cu ace­
eași perioadă din 1963 ; peste 72 la 
sută din acest spor de producție s-a 
obținut pe seama creșterii producti­
vității muncii; economiile suplimen­
tare la prețul de cost se cifrează la 
147 milioane lei, iar beneficiile peste 
plan la 138 milioane lei Cu acest 
bilanț strălucit s-au prezentat la 
marea sărbătoare colectivele de 
muncă din București, colective care 
în totalitate și-au îndeplinit și depă­
șit angajamentele.

Despre contribuția fiecăruia din 
aceste colective la efortul întregului 
popor ne vorbesc graficele, panourile 
și carele alegorice pe care le zărim 
în rîndul coloanelor multicolore. U- 
riașe roți dințate care se profilau pe 
marea de steaguri tricolore și roșii, 
ne-au vestit apropierea constructori­
lor de mașini. încep să treacă făura­

........ ’ ....

Declarațiile unor oaspeți străini
perfectă, pionierii exuberanți, coloa­
nele de muncitori. In mod deosebit 
mi-au plăcut pionierii a căror trece­
re prin fața tribunelor pot spune că 
m-a emoționat.

HELMUT BALBRINK, lucrător în 
Ministerul Culturii din Republica 
Democrată Germană :

— Demonstrația a fost un uriaș 
caleidoscop, o simfonie de culori. 
Am văzut aici ce unitate puternică 
există între clasa muncitoare și ță­
rănimea muncitoare din țara dv,, cu 
cită fermitate urmează întregul po­
por partidul. Iar graficele cu care au 
venit oamenii să demonstreze sinte­
tizează în. cifre edificatoare marea 
dezvoltare economică a Romîniei în 
acești douăzeci de ani.

BANSZKI PAL, lucrător în cadrul 
unui institut de artă populară din I 
Budapesta :

— Parada militară și demonstrația 
au desfășurat înaintea ochilor noștri 
o uriașă paletă policromă. E greu să i 
spun ce mi-a plăcut mai mult. 
Fiindcă mi-g plăcut totul. Demons­
trația m-a uimit in primul rînd prin 
marea ei vioiciune. Se vede limpede 
că aveți un popor fericit, mîndru să I 
arate roadele muncii sale. Și aceste 
roade sînt bogate. In răstimpul în 
care m-am aflat în țara dv. am. vi­
zitat Brașovul, Constanța, litoralul. I 

rii talentați ai atîtor mașini și utilaje 
moderne cu care sînt înzestrate di­
feritele ramuri ale economiei națio­
nale. muncitori, ingineri și tehni­
cieni care și-au asociat în munca lor 
cele mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicii. în rîndul harnicilor con­
structori de mașini de Ia uzinele ,.23 
August", ale căror grafice ne vor­
besc despre creșterea substanțială a 
producției de motoare, vagoane cis­
ternă. utilaje chimice, siderurgice 
sau pentru linii de ciment, recunoaș­
tem pe mulți dintre cei 368 de frun­
tași în producție ai întreprinderii. 
Portretele unora dintre ei — ale for­
jorului Cristache Antonache, ale lă­
cătușului Constantin Jerca și altora 
— sînt purtate de tovarășii lor de 
muncă ca semn de prețuire și cin­
stire. în coloana metalurgiștilor de 
la uzinele „Vulcan", ale căror uti-

Stațiunile de pe litoral m-au capti­
vat. M-am îndrăgostit de arhitectura 
rominească pe care o găsesc su­
perbă.

WOLF HEINZ (Elveția) :
— Ceea ce am văzut este formi­

dabil. Nu am avut încă niciodată 
în viață prilejul să asist la o 
asemenea manifestație populară de 
mare amploare.

SVERE HOLDBERG (Norvegia) :
— Privind mulțimea ce trece de 

cîteva ore prin piața aceasta, citin- 
du-i pe față gîndurile mi-am dat 
seama că este vorba de oameni ce 
trăiesc în libertate și iubesc parti­
dul ce se află la conducere. Pot 
spune că nu regret faptul că mi-am 
amînat plecarea cu cîteva zile. Re­
gret însă că mi s-a stricat aparatul 
de filmat. Aș fi avut o amintire su­
perbă.

MANG IIU. directoare adjunctă a 
Ansamblului central de cîntece și 
dansuri din Pekin :

— Sînt bucuroasă, că am fost invi­
tată la marea sărbătoare a poporu­
lui frate romîn Am urmărit cu a- 
tenție diferitele care alegorice și 
graficele purtate în coloane Un to- I 
varăș romîn. foarte amabil, care, în ' 
plus, cunoaște limba chineză, mi-a 
tradus textele explicative. îmi dau 
seama cit de puternic s-a dezvoltat 

laje chimice, petroliere sau energeti­
ce sînt exportate în 14 țări, se dis­
tinge un grup compact. Sînt 100 de 
tineri născuți în urmă cu 20 de ani, 
făcînd parte din generația lui Au­
gust 1944, cei mai mulți calificați la 
școala profesională a uzinei care a 
crescut atîtea și atîtea generații de 
muncitori talentați. Mulți dintre ei 
— ajustorul Gh. Mihai, forjorul Vic­
tor Rîșcanu și alții — demonstrează 
alături de părinții lor, și ei munci­
tori în aceeași uzină cu tradiție.

în rîndul coloanelor se află nume­
roase care alegorice care ilustrează 
preocupările respectivelor colective, 
rezultatele dobîndite în acești ani 
glorioși. O pompă în plină funcțiune 
ce-și revarsă apa printr-un havuz 
înconjurat de maci roșii, simbolizea­
ză contribuția Uzinei de pompe la 
dezvoltarea agriculturii socialiste ; o 
hartă a țării demonstrează răspîndi­
rea în toate regiunile a aparatelor de 
radio și televiziune fabricate la „E- 
lectronica". o mare de falduri multi­
colore ilustrează preocuparea pentru 
frumos a colectivului de la Țesătoria 
de relon „Panduri". Ponderea din ce 
în ce mai substanțială a industriei 
Capitalei la înflorirea economiei na­
ționale. la mersul înainte al țării este 
înfățișată și de prezența la m'reața 
demonstrație a colectivelor celor 50 
de unități moderne constru te și in­
trate in funcțiune în București între 
anii 1956—1963. Uzinele de anvelope 
„Danubiana". Fabrica de mașini- 
une’te și agregate, Fabrica de piese 
de radio și Yemiconductori, Uzina de 
medicamente și multe altele, deși 
abia intrate în geografia economică 
a Capitalei, își fac simțite din plin 
contribuția la realizarea unei game 
largi de produse pentru economia 
națională și cerințele populației.

La marea sărbătoare a eliberării 
patriei au venit să demonstreze și 
solii ogoarelor unite ale Bărăganului, 
Coloana lor atrage luarea aminte 
prin pitorescul ei, printr-un colorit 
aparte. Colectiviști îmbrăcați cu ițari 
de dimie și cu cămăși lungi, înflora­
te, merg la braț cu mecanizatori în 
salopete. Cîteva tarafuri închipuie 
din arcuș melodia atît de populară 
despre „Grîușorul din Bărăgan". 
Grîușorul e prezent însă nu numai în 
cîntec ci și în coloană. Fete și flăcăi 
poartă pe umeri snopi din holda a- 
nului acesta, holdă „în pai ca trestia, 
în spic ca vrabia". Este numai un 
crîmpei al cîmpiei noastre dunărene, 
a acelei cîmpii care în trecut n-a pu­
tut să asigure țărănimii o viață în­
destulată și demnă, dar care astăzi 
lucrată laolaltă, cu mașini perfecțio­
nate, după metode moderne, produce 
din ce în ce mai mult, spre îmbel- 
șugarea tuturora.

TUDOR GHEORGHIU

în acești 20 de ani industria țării 
dv., întreaga economie. Ne expri­
măm bucuria profundă față de 
succesele Romîniei, ne mărturi­
sim respectul față de ele. Căldura 
cu care au demonstrat oamenii 
inuncii, arată atașamentul lor 
nețărmurit față de partid și guvern.

BRUCE RYDER, jurist din Sta­
tele Unite .

— Caracteristic acestei demons­
trații mi se pare entuziasmul oa­
menilor. E un spectacol emoționant, 
unic pentru mine. Țin să felicit pe 
cei care s-au ocupat de f i virea atî­
tor lucruri frumoase ca și cele pe 
care le-am văzut.

Compozitorul ȚO KIR SOC din 
Republica Populară Democrată Co­
reeană :

— Mă aflu in Romînia de la 7 au­
gust. Am participat la finala celui 
de-al Vll-lea festival al artiștilor a- 
matori. Am ascultat multe cîntece 
populare romînești și pot spune că 
pe unele dintre ele le-am și învățat, 
atît de mult mi-au plăcut. Am aș­
teptat cu nerăbdare că particip la 
sărbătorirea zilei de 23 August. Sînt 
foarte îneîntat de ceea ce văd. M-a 
impresionat în mod deosebit aceas­
tă unitate de monolit pe care o văd 
între partid, guvern și popor.



24/VIII/1964 — nr. 6175 R o m i n i a liberă PAGINA a 3-a

^SĂRBĂTORIREA ZILEI DE 23 AUGUST
winnwiiim» iiiiiiinmim n n iiiininim   in i !■■■■! mi— i imihm—h'wl iiiii   ■ mini iiiiiiimihmii him   mrnn hum mini 11 n min ■■     m ii i mi     i»ini<rr'~'Tr - 'IIHII'KIII i ■iiihiiiiii un i

Aspect de la demonstrația oamenilor muncii din București
Fotografii t NICU VASILE

ÎN TARĂ
Raportează siderurgiștii lașii după douăzeci de ani

Drapele și flori, acestea au fost 
podoabele orașelor și satelor hune- 
dorene în ziua de 23 August 1984. La 
ele s-a adăugat bucuria oamenilor 
pentru viața minunată pe care o tră­
iesc. La a 20-a aniversare a eliberă­
rii patriei noastre, orașul Hunedoara 
s-a prezentat mai tînăr, mai frumos 
și mai bogat ca oricînd. Cetatea de 
flăcări trăiește acum o viață nouă, 
sintetizată în noile obiective indus­
triale, în miile de apartamente și de 
construcții social-culturale care s-au 
realizat în: anii de democrație pop.u- 

. Iară. De la începutul anului și pînă 
acum, au intrat în funcțiune un 
cuptor de 400 tone și s-au dat în 
folosință peste 600 de apartamente, 
au fost realizate noi unități co­
merciale și obiective social-cultu­
rale.

Pentru prima dată tribuna de­
monstrației a fost amenajată în noul 
centru al Hunedoarei. In jurul aces­
tui centru totul este nou. creat în 
anii care s-au scurs de la eliberarea 
patriei. Peste 6 500 de apartamente, 
clubul siderurgiștilor, clădirea nouă 
a poștei se prezintă ca exponenți ai 
noului în orașul siderurgiștilor.

Prin fața tribunei au trecut. în a- 
ceastă zi, siderurgiști, constructori, 
cetățeni ai Hunedoarei noi. Toate co­
lectivele de muncă din oraș au ra­
portat că în cinstea celei de-a 20-a 
aniversări a eliberării patriei noas­
tre au obținut succese de seamă. Si­
derurgiștii hunedoreni au înregistrat 

pvle mai frumoase realizări din isto­
ria combinatului. Prin creșterea in­
dicilor de utilizare a agregatelor, toa­
te secțiile și-au îndeplinit și depășit 
angajamentele luate. De la începutul 
anului și pînă acum, siderurgiștii hu­
nedoreni au produs peste plan 5 594 
tone de cocs metalurgic, 27 700 
tone de minereu aglomerat, 43 844 
tone de fontă. 72 460 tone de oțel

} Braț la. braț,
♦4ouă generații

Străbătută de un entuziasm fără 
seamăn. demonstrația oamenilor 
muncii din Pitești se desfășoară sub 
cupola imensă și albastră a cerului 
senin de august. In fruntea coloane­
lor demonstrează braț la braț două 
generații. Un grup de virstnici, oa­
meni cu părul cărunt, înconjurați de 
două rinduri de băieți și fete care 
au împlinit în august 20 de ani.

Marile prefaceri care au avut loc 
în Argeșul de astăzi, în cei 20 de ani 
de viață liberă, sînt sintetizate în- 
tr-un panou care reprezintă harta 
regiunii, intitulată sugestiv : „Creș­
tem cu tine, mândră țară socialistă". 
In această nouă geografie economi­
că a regiunii reîntâlnim, ramurile in­
dustriale create în anii puterii popu­
lare : Uzinele metalurgice Colibași, 
combinatele chimice și de prelucrare 
a lemnului, trusturile de foraj și cele 
de extracție a petrolului. Regăsim 
aici în număr mare pe constructorii 
hidrocentralei „16 Februarie" și pe 
cei ai Combinatului de aluminiu de 
la Slatina.

Trecind prin fața tribunei, coloa­
nele de demonstranți poartă pe bra­
țele lor viguroase portretele condu­

Martin și electric și importante can­
tități de laminate. In primele 7 luni, 
muncitorii, inginerii și tehnicienii 
combinatului au dat 52 milioane lei 
economii și 36 milioane lei beneficii 
peste plan. La fel cu siderurgiștii, și 
constructorii hunedoreni și-au reali­
zat angajamentele luate în cinstea 
marii sărbători.

Miile de hunedoreni au demons­
trat pentru pace, pentru progres, ex- 
primîndu-și încă o dată dragostza și 
recunoștința pentru partid și gu­
vern. Timp de cîteva ore Hunedoara 
a fremătat de sunetul fanfarelor, de 
voioșia și uralele demonstranților.

I. COJOCARU 
corespondentul „Romîniei libere"

Aspect de la demonstrația oamenilor muncii din orașul Pitești
Foto : AGERPRES

cătorilor partidului și statului nos­
tru, grafice și panouri reprezentând 
succesele obținute în cinstea marii 
sărbători. Muncitorii de la hidrocen­
trala de pe Argeș raportează că au 
turnat în corpul barajului, pînă în 
dimineața acestei zile, 110 000 mc de 
beton ; cei de la I.R.E.A. că au termi­
nat de curînd electrificarea celui 
de-al 500-lea sat, iar textilistele pi- 
teștene că au produs peste plan, de 
la începutul anului și pînă acum. 
90 000 mp de țesături de bumbac. 
Demn de subliniat este faptul că, in 
cinstea celei de-a 20-a aniversări, co­
lectivele unităților economice din re­
giunea. Argeș au realizat un spor de 
producție de 378 000 000 lei, obținînd 
în același timp 106 milioane lei eco­
nomii și beneficii peste prevederile 
angajamentelor luate.

Prezenți la marea demonstrație a 
oamenilor muncii din industrie și a- 
gricultură, din domeniile artei și 
culturii, elevii și pionierii și-au ma­
nifestat profunda lor recunoștință 
față de partidul și statul nostru, 
pentru viața nouă și fericită pe care 
o trăiesc.

P. ZĂRNESCU 
corespondentul „Romîniei libere“

La prima sărbătorire la Iași a 
eliberării patriei noastre, in Piața 
Unirii, coloanele de demonstranți 
veniți să-și exprime bucuria pentru 
viața nouă pe care începeau s-o con­
struiască, erau formate din munci­
torii de la atelierele „Nicolina". de 
la fabricile „Țesătura" și „Textila și 
de la fabrica de țigarete (ce abia în­
cepuseră să reintre în funcție), pre­
cum și reprezentanți ai celor cîtorva 
instituții de știință, artă și cultură. 
Atâta tot.

Ieri dimineața însă, în aceeași 
Piață a Unirii — complet renăscută, 
înconjurată de siluetele elegante ale 
numeroaselor blocuri — cei aproxi­
mativ 60 000 de cetățeni prezenți 
au avut în față imaginea atot­
cuprinzătoare a transformărilor în­
noitoare petrecute în viața acestui

Sub semnul înfrățirii
La Tg. Mureș, miile de oameni ai 

muncii veniți la demonstrația închi­
nată marii aniversări au adăugat la 
frumusețea peisajului înnoit un bo­
gat veșmînt sărbătoresc. Ghirlan­
dele de flori, miile de drapele trico­
lore și roșii, frumusețea portului 

l popular, toate au îmbogățit tabloul 
! viu al coloanelor.
: In frunte au pășit muncitorii, teh-
I nicienii și inginerii fabricii de mobilă 
i ce poartă numele marii sărbători — 
: 23 August. Ei au raportat că în cei

15 ani care au trecut de la intrarea 
în funcțiune a fabricii au realizat 1 
milion de garnituri de mobilă. Au 
urmat muncitorii, tehnicienii și in- 

■ ginerii altor întreprinderi fruntașe 
j construite la Tg. Mureș în anii de 
| după Eliberare. în graiul sobru al 
I cifrelor înscrise pe grafice, ei au ra- 
i portat că și-au îndeplinit angaja­
mentele luate în cinstea zilei de 
23 August.

întreprinderile industriale din re­
giunea Mureș-Autonomă Maghiară 
au realizat peste plan, de la începu­
tul anului, o producție globală a că­
rei valoare depășește 100 milioane 
lei, precum și economii și beneficii 
de aproape 50 milioane lei, depă- 
șindu-și în felul acesta angaja­
mentul.

La demonstrația oamenilor mun­
cii din Tg. Mureș au fost prezenți 
și constructorii celui mai tînăr vlăs­
tar al industriei din regiune — Com­

oraș de-a lungul ultimelor două de­
cenii. Ca un șuvoi ce parcă nu se 
mai sfîrșea, s-au perindat prin fața 
tribunei oficiale reprezentanții de 
astăzi ai industriei ieșene cu cele 
mai variate ramuri economice ale 
sale : Uzina metalurgică, Fabrica de 
antibiotice, Întreprinderea pentru 
prelucrarea maselor plastice, fila­
tura „Țesătura", noua fabrică de tri­
cotaje, fabrica producătoare de mo­
bilă. cea de ulei vegetal și altele. 
Toate aceste întreprinderi au fost 
înălțate în anii noștri, ele adăugîn- 
du-se celor vechi, și ele complet 
transformate.

Un grafic impunător vestea celor 
prezenți că industria ieșeană pro­
duce astăzi numai intr-o lună cit 
producea în tot cursul anului 1950. 
Prin fața tribunei s-au perindat apoi 
constructorii, care prin hărnicia și 
talentul lor au ridicat, o dată cu 
obiectivele industriale, noile cartie­
re de locuințe, precum și diferite a- 
șezăminte cultural-științifice, schim- 
bind din temelii înfățișarea urbanis­
tică a lașului.

Întreaga această tînără armată de 
oameni ai muncii a ținut să-și ex­
prime prin strălucitele realizări do- 
bîndite în producție dragostea și 
recunoștința fierbinte pentru partid 
care i-a condus spre viața nouă, li­
beră și fericită de astăzi.

Un alt impunător grafic purtat 
prin fața tribunei a prezentat apoi 
imaginea lașului cultural-științific 
de acum, cu cele 6 așezăminte de 
învățământ superior ce funcționea­
ză în prezent, filiala Academiei 
R.P.R. cu numeroasele sale institute 
și secții de cercetări, instituțiile de 
artă și muzică create în anii 
puterii populare. Chiar și numai 
conținutul acestor două din nume­
roasele grafice prezentate au stîrnit 
un puternic sentiment de bucurie, de 
mîndrie patriotică și de recunoștință 
fierbinte în inimile tuturor celor ce 
au asistat la măreața sărbătoare de 
ieri a aniversării eliberării patriei 
noastre.

M. BERAM
corespondentul „Romîniei libere"

binatul de îngrășăminte azotoase — 
o nouă cetate a industriei noastre 
chimice. Prin uralele și lozincile pe 
care le-au scandat, constructorii 
și-au exprimat hotărîrea de a-și în­
deplini cu cinste sarcina încredin­
țată de partid.

Colectiviștii din împrejurimile 
orașului au adus la demonstrație cu­
nuna griului crescut pe ogoarele 
fără haturi, manifestîndu-și dragos­
tea lor fierbinte pentru Partidul 
Muncitoresc Romîn, care i-a îndru­
mat pe drumul belșugului și al fe­
ricirii.

Au demonstrat apoi lucrătorii in­
stituțiilor de cultură, artă și știință., 
în rînd cu ei au pășit învățători, 
profesori din școlile medii și institu­
tele de învățămînt superior, educa­
torii tinerei generații. A fost o înal­
tă manifestație a atașamentului lor 
față de partid, a recunoștinței pen­
tru minunatele condiții de muncă 
șl de viață care le-au fost create, 
căci Tîrgu-Mureș a devenit în anii 
construcției socialiste un puternic 
centru cultural.

întreaga demonstrație a oameni­
lor muncii din Tg.-Mureș s-a desfă­
șurat sub semnul înfrățirii între oa­
menii muncii romîni, maghiari și de 
alte naționalități, al mîndriei pen­
tru mărețele cuceriri obținute de 
harnicul nostru popor în opera de 
desăvîrșire a construcției socialiste 
în scumpa noastră patrie.

O. HOSSU

Sărbătorirea
zilei de 23 August 

la televiziunea 
de peste hotare

Telespectatorii din diferite țări au 
putut viziona manifestările prile­
juite de cea de-a 20-a aniversare a 
eliberării Romîniei de sub jugul 
fascist.

Televiziunea centrală din Mosco­
va, posturile de televiziune din 
Varșovia, Budapesta, Praga, Berlin, 
au prezentat duminică telespectato­
rilor parada militară și demonstra­
ția oamenilor muncii din Bucu­
rești. O emisiune de sîmbătă a te­
leviziunii din Moscova a fost con­
sacrată sesiunii solemne a Marii A- 
dunări Naționale a R.P. Romîne.

Postul de televiziune din Sofia a 
retransmis duminică seara de la 
București reportajul filmat al pară-, 
zii militare și demonstrației oame­
nilor muncii. (Agerpres)
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PROGRAMUL TELEVIZIUNII
LUNI 24 AUGUST

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,25 :
Pentru copii : Vacanța în cîntec ; 20 : 
Spectacolul cultural-sportiv organizat 
în cinstea celei de-a XX-a aniversări 
a eliberării patriei (Transmisiune de 
la stadionul Republicii); în încheiere; 
Buletin de știri. Buletin meteorologic.

Al VII~lea Concurs al SogairaațiLSog artistice de amatori

Festivitatea decernării distincțiilor
în Capitală, a avut loc festivitatea 

decernării distincțiilor acordate for­
mațiilor și soliștilor care au parti­
cipat la cel de-al VII-Iea Concurs 
al formațiilor artistice de amatori 
de la orașe și sate.

Premiul I și titlul de Laureat al 
concursului au fost atribuite urmă­
toarelor formații artistice sindi­
cale : corul Uzinelor „23 August" 
București; orchestrei de muzică 
populară a Clubului „1 Mai" Timi­
șoara, orchestrei de muzică ușoară 
a sindicatului P.T.T.R. București, 
orchestrei simfonice a Combinatului 
siderurgic Reșița, fanfarei Ateliere­
lor C.F.R. „16 Februarie" Cluj, co­
lectivului de operă al Uzinelor 
,,Tractorul“-Brașov, brigăzilor artis­
tice de agitație ale Combinatului de 
îngrășăminte chimice Piatra Neamț 
și Uzinelor „Vulcan" București, for­
mației de dansuri a întreprinderii 
„Automecanica-Sibiu", formației de 
dansuri cu subiect a Combinatului 
siderurgic Hunedoara, formației de 
balet a Uzinelor „Electromagnetica" 
București.

Aceleași distincții au fost acor­
date următoarelor formații din ca­
drul așezămintelor culturale și 
cooperativelor meșteșugărești: co­
rul Căminului cultural din Fierbinți, 
regiunea București, corul Palatului 
culturii din Ploiești, taraful Căminu­
lui cultural Cojocna, regiunea Cluj, 
taraful Casei raionale de cultură din 
Slobozia, regiunea București, orches­
tra de cameră a Casei raionale de 
cultură Rîmnicu Vîlcea, fanfara Ca­
sei raionale de cultură Vaslui, colec­
tivul de operetă al Casei raionale de 
cultură din Giurgiu, brigăzile artis­
tice ale Căminului cultural Slobozia, 
regiunea Argeș și Casei de cultură 
„Grivița Roșie" din Capitală, ansam­
blul muzicai-coregrafic al Căminu­
lui cultural Dăișoara, regiunea 
Brașov, echipele de dansuri ale Pala­

In primele zile de la deschiderea 
Expoziției realizărilor economiei naționale
în după-amiaza zilei de 23 Au­

gust, mii de locuitori ai Capitalei, 
împreună cu familiile lor, precum 
și numeroși oameni ai muncii din 
diferite regiuni ale țării s-au îndrep­
tat către standurile Expoziției rea­
lizărilor economiei naționale.

Deschisă doar de cîteva zile, ex­
poziția cunoaște o afluență deose­
bită. Multitudinea și varietatea pro­
duselor. calitatea acestora, consti­
tuie puternice puncte de atracție 
pentru vizitatori.

Expoziția a avut de asemenea ca 
oaspeți industriași, oameni de afa­
ceri și numeroși turiști din Anglia, 
Franța, R.D. Germană, R.F. Germa­
nă, Italia, R.P. Mongolă, R.P. Po­
lonă și alte țări. între aceștia s-a 
aflat și dl. S. E. P. Edmund, repre­
zentant pentru Europa Centrală al 
firmei britanice „Rolls-Royce", care 
a declarat printre altele :

— Sînt foartp impresionat, în pri­
mul rînd de metoda modernă și ști­
ințifică a organizării expoziției. Fe­
licit pentru aceasta pe organizatorii 
săi. Am vizitat majoritatea standu­
rilor și am putut constata progresul 
extraordinar făcut de economia ro- 
mînească în ultimii ani. Mașinile- 
unelte se află din punct de vedere 
tehnic la un nivel avansat, o parte 
din ele fiind dotate cu mijloace 
electronice de comandă și control, 
ceea ce reprezintă ultimul cuvînt în 
tehnica mondială.

Un alt oaspete al expoziției — dl.
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tului culturii din Brașov, ale cămine­
lor culturale din Vălișoara, regiunea 
Banat și Ceanul Mare, regiunea Cluj, 
corul cooperativei „Igiena" din 
București, orchestra de mandoline a 
cooperativei „Igiena" din Constanța, 
formațiile de dansuri ale cooperati­
velor „Arta casnică" din Breaza și 
„Arta populară" din București, bri­
gada artistică a cooperativei „încăl­
țămintea manuală" din Capitală.

Din rîndul soliștilor au fost dis­
tinși cu Premiul I și titlul de Lau­
reat: grupul vocal al Ministerului 
Industriei Petrolului și Chimiei, 
solo fluier Constantin Văduva, de la 
uzinele „1 Mai" Ploiești, grupul de 
dansatori al Clubului sindicatelor 
din Deva, grupul vocal al Palatului 
Culturii din Ploiești, duetul de dan­
satori de la Casa raională de cul­
tură „1 Mai". și cvartetul Casei ra­
ionale de cultură „Tudor Vladimi- 
rescu" din Capitală, octetul de călu­
șari al Căminului cultural Frumoasa 
regiunea București, colectivul de 
dans clasic al Casei raionale de cul­
tură „30 Decembrie" din Capitală, 
solistele vocale Maria Florea de la 
Căminul cultural Rozavlea, regiu-

—. . . . QQ--

PRIMIREA DE CĂTRE MINISTRUL FORȚELOR ARMATE ALE R. P. ROMÎNE 
A VICEAMIRALULUI G. K. CERNOBAI

Duminică ministrul Forțelor Ar­
mate ale RIP. Romîne, general de 
armată, Leontin Sălăjan, a primit 
pe viceamiralul G. K. Cernobai, în­
soțit de un grup de ofițeri superiori 
de pe navele „Dzerjinski" și „Pla- 
mennîi", care se află într-o vizită de 
prietenie în țara noastră.

La primire au participat general 
locotenent M. Burcă, adjunct al mi­
nistrului forțelor armate, general 

Ernest Weissmann, directorul sec­
ției de urbanistică din secretariatul 
general al Organizației Națiunilor 
Unite — a remarcat că :

— Expoziția dv. oglindește marile 
realizări dobindite de poporul ro­
mîn în cei 20 de ani de la eliberare, 
în expoziție am putut vedea minu­
nate amenajări interioare, și am ob­
servat că materialele de construcție 
sint de bună calitate.

— Ca medic stomatolog — a spus 
dl. Jean-Claude Renaud din Paris, 
care își petrece concediul în țara 
noastră — constat cu bucurie că 
aveți un larg sortiment de medica­
mente, foarte frumos prezentate. 
Mi-a făcut o deosebită impresie apa- 
ratajul destinat cabinetelor stomato­
logice, îndeosebi aparatul „Dentior", 
produs de fabrica romînească 
„I.O.R.". (Agerpres)

Azi, la Expoziție
• Astăzi 24 august a.c., Expoziția 

se poate vizita începînd de la orele 
9 pînă la 21 în continuare.

• Inceipînd de la orele 18, la tea­
trul în aer liber din incinta Expozi­
ției are loc o paradă a modei în care 
se vor prezenta realizări din confec­
țiile pentru femei, bărbați și copii, 
precum și linia modei pe anul 1965.

• Pentru accesul la Expoziție se 
pot utiliza următoarele mijloace de 
transport în comun : tramvaiele ,3, 
4, 9 și „E“, autobuzul 31, troleibuzele 
81, 82 și 86.

nea Maramureș și Eugenia Ticu de 
la Casa de cultură Strehaia, regiu- . 
nea Oltenia, solo caval Ion Stoică- 
nel, de la Căminul cultural Dobro- 
tești, regiunea București, solo tara­
got Luca Novac, de la Casa de cul­
tură Caransebeș, soliștii vocali 
Laure Lavric de la Cooperativa Li­
bertatea din Rădăuți și Elena Cucu ; 
de la cooperativa „Munca manuală", 
din Iași, cuplul de dansatori loan și 
Maria Martînov, de la cooperativa 
„Arta populară" din Cluj.

Numeroși conducători de ansam­
bluri și instructori ai formațiilor ar­
tistice laureate ale concursului au 
fost distinși cu titlul de Laureat și 
cu premii individuale.

Peste 200 de formații și soliști au 
primit premiile II și III.

Au fost acordate, de asemenea, 
numeroase mențiuni și premii spe­
ciale.

Pentru cea mai bună activitate 
culturală a fost decernată cupa „A 
20-a aniversare a eliberării patriei" 
sindicatului Uzinelor de tractoare ’’ 
din Brașov, Căminului cultural Dă- 
buleni, regiunea Oltenia și Palatu­
lui culturii din Brașov. (Agerpres) i 

maior I. Dincă, secretarul Consiliu­
lui Politic Superior al Forțelor Ar­
mate ale R.P. Romîne, viceamiralul 
Gr. Marteș, comandantul marinei 
militare a R. P. Romîne.

A fost prezent atașatul militar al 
Uniunii Sovietice la București, co­
lonel V. S. Makovkin.

Primirea s-a desfășurat într-o at­
mosferă cordială.

â s
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Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine 

BUCUREȘTI
Dragi tovarăși,
în numele Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, al 

Prezidiului Adunării Populare Supreme și al guvernului Republicii 
Populare Democrate Coreene, precum și în numele întregului popor co­
reean, vă transmitem dv., și prin dv. poporului frate romîn, cele mai 
călduroase felicitări și salutări cu ocazia marii sărbători naționale a 
poporului romîn — cea de-a XX-a aniversare a eliberării Romîniei.

Cei douăzeci dc ani care s-au scurs au fost ani de luptă glorioasă 
a poporului frate romîn pentru independența națională a țării, pentru 
întărirea și dezvoltarea forței ci, o perioadă victorioasă de mari transfor­
mări in crearea unei vieți noi.

Poporul romîn care, cu douăzeci de ani în urmă, s-a ridicat la insu­
recția armată dc la 23 August, organizată și condusă de Partidul Comu­
nist din Romînia, a răsturnat regimul fascist și guvernul burghezo-mo- 
șieresc și a cucerit libertatea țării, instaurind pentru prima dată în 
istoria ei propria sa putere.

După eliberarea țării, poporul romîn, invingind diferite greutăți și 
încercări, a desfășurat cu succes construcția socialismului și prin aceasta 
a transformat patria sa într-un stat socialist dezvoltat industrial-agrar.

în Romînia au fost create o industrie puternică și o agricultură so­
cialistă, se rădică rapid și nivelul de viață material și cultural al oame­
nilor muncii.

Poporul frate romîn, strîns unit în jurul Partidului Muncitoresc Ro­
mîn, desfășoară în prezent o luptă energică pentru îndeplinirea cn succes 
a planului de șase ani, care prevede întărirea și dezvoltarea pe mai 
departe a bazei tehnico-materiale a socialismului și obține succese stră­
lucite în această luptă.

Toate aceste succese reprezintă roadele minunate ale conducerii juste 
a Partidului Muncitoresc Romîn, în frunte cu tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, și ale muncii creatoare a poporului romîn.

Poporul coreean se bucură sincer de toate succesele poporului romîn, 
ca de propriile sale succese.

Exprimîndu-ne încrederea că relațiile de prietenie și colaborare din­
tre popoarele celor două țări — Coreea și Romînia — bazate pe princi­
piile internaționalismului proletar, se vor întări și dezvolta tot mai mult 
și în viitor, vă dorim din tot sufletul, dv. și poporului frate romin noi 
succese în lupta pentru dezvoltarea și înflorirea țării, pentru triumful 
cauzei păcii și socialismului.

KIM IR SEN
Președintele Comitetului Central 
al Partidului Muncii din Coreea 

Președintele Cabinetului de Miniștri 
al Republicii Populare Democrate 

Coreene

ȚOI EN GHEN
Președintele Prezidiului Adunării 
Populare Supreme a Republicii 

Populare Democrate Coreene

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Prim-secretar al Comitetului Central at Partidul ui IVI u ncitoresc Romin 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine

Tovarășului ȘTEFAN VOITEC
Președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

BUCUREȘTI
Dragi tovarăși.
Cu ocazia celei de-a XX-a aniversări a eliberării Romîniei de 

sub fascism, vă transmitem dv. și întregului popor romîn frate, in 
numele populației din Republica Democrată Germană și al nostru 
personal, felicitări frățești și cordiale.

De la eliberarea de sub fascism, poporul romîn a obținut, sub con­
ducerea Partidului Muncitoresc Romîn, în strînsă colaborare și alianță 
frățească cu statele socialiste, succese cu adevărat istorice în con­
struirea unei noi și puternice Romînii socialiste care, pe baza acestor 
succese, se bucură de tot mai multă autoritate și stimă în rîndul po­
poarelor iubitoare dc pe.ee din întreaga lume. Populația Republicii De­
mocrate Germane felicită din toată inima poporul romîn pentru aceste 
progrese.

Dezvoltarea ambelor noastre țări confirmă pe deplin că succesele 
obținute și perspectivele de dezvoltare continuă se bazează pe apli­
carea consecventă a marxism-lcninismului, a internaționalismului pro­
letar, precum și pe ajutorul prietenesc și colaborarea cu celelalte state 
socialiste, îndeosebi pe sprijinul frățesc al Uniunii Sovietice, forța 
conducătoare a păcii, socialismului și a progresului în lume.

Politica guvernului Republicii Populare Romîne în lupta pentru 
pace, pentru dezarmare generală și totală și pentru înfăptuirea prin­
cipiilor coexistenței pașnice, găsește sprijinul deplin al populației Re­
publicii Democrate Germane.

Un factor hotărîtor în lupta pentru asigurarea păcii în Europa și 
In lume ii constituie împiedicarea planurilor agresive și aventuriste 
ale militariștilor și revanșiștilor vest-germani. Republica Democrată 
Germană va lupta în continuare, ca și pînă acum, cu toate forțele 
sale, împotriva politicii Germaniei occidentale de revanșă și înarmare 
atomică, care amenință și securitatea și pacea Republicii Populare 
Romîne și succesele sale constructive, și va continua eforturile sale 
pentru încheierea unui tratat de pace german și rezolvarea pe această 
bază a problemei Berlinului occidental. Republica Democrată Ger­
mană cere transformarea Berlinului occidental într-un oraș liber și 
neutru.

Putem constata cu satisfacție că relațiile dintre cele două state 
ale noastre s-au dezvoltat continuu în domeniile economiei, științei și 
culturii, pe baza intereselor și țelurilor comune în construirea socia­
lismului și în lupta pentru asigurarea păcii. Succesele obținute pe 
această linie oferă perspective favorabile pentru lărgirea și adîncirea 
colaborării statelor noastre pe baza internaționalismului socialist, a 
avantajului reciproc și a ajutorului frățesc reciproc. Aceasta va servi 
la îndeplinirea obiectivelor țărilor noastre în desăvîrșirea construcției 
socialismului și va reprezenta o contribuție eficace la succesul luptei 
pentru asigurarea păcii și la întărirea comunității țărilor socialiste, 
precum și la victoria socialismului în întrecerea economică pașnică cu 
capitalismul.

Cu ocazia marii sărbători de stat, dorim întregului popor romîn 
noi și importante succese în construcția socialismului, pe drumul unei 
vieți fericite de bunăstare și pace, iar dv. personal sănătate și putere 
de muncă.

WALTER ULBRICHT OTTO GROTEWOHL
prim secretar al Comitetului Central președintele Consiliului de Miniștri 

al Partidului Socialist Unit al Republicii Democrate Germane 
din Germania

președintele Consiliului de Stat Prof. Dr. ERICH CORRENS 
el Republicii Democrate Germane președintele Consiliului Național

1 al Frontului Național
Prof. JOHANNES DIECKMANN al Germaniei Democrate

președintele Camerei Populare
a Republicii Democrate Germane

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Cu ocazia marii sărbători naționale — cea de-a XX-a aniversare a 

eliberării Romîniei — vă trimitem dv. și poporului frate romin cele mai 
sincere felicitări și urări.

Dorim din toată inima ca poporul romin iubitor de libertate, sub 
conducerea Partidului Muncitoresc Romîn și a guvernului său, să ob­
țină noi succese în lupta pentru construcția socialistă a țării, pentru 
apărarea independenței naționale și întărirea multilaterală a Republicii 
Populare Romîne, și ca prietenia vc che și de nezdruncinat dintre popoa­
rele noastre frățești să crească și să se întărească necontenit pe baza 
atotbiruitoarelor principii ale marxism-lcninismului și internaționalis­
mului proletar, pentru binele lor comun, pentru binele cauzei socialis­
mului și păcii în Balcani și în lumea întreagă.

ENVER HODJA HADJI LLESHI
Prim-secretar al Comitetului Central Președintele Prezidiului Adunării 
al Partidului Muncii din Albania Populare a Republicii Populare 

Albania
MEHMET SHEHU

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Albania

TIRANA
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Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 
Tovarășului ION GHEORGHE MAURER 

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne 
BUCUREȘTI 

Dragi tovarăși,
Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a glorioasei victorii a po­

porului romîn asupra fascismului, victorie care a creat condițiile pentru 
construirea socialismului în Romînia, în numele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, al Prezidiului Adunării Populare, al 
Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, în numele în­
tregului popor bulgar și al nostru personal, transmitem Comitetului 
Centra! ai Partidului Muncitoresc Romîn, Consiliului de Stat, Consiliu­
lui de Miniștri al Republicii Populare Romîne, poporului romîn frate 
și dv. personal, cele mai sincere salutări și urări de bine.

In cei douăzeci de ani ai puterii populare, sub conducerea Parti­
dului Muncitoresc Romîn, harnicul popor romîn, în condițiile prieteniei, 
colaborării frățești și întrajutorării cu popoarele Uniunii Sovietice și 
celorlalte țări socialiste, a obținut succese remarcabile în dezvoltarea 
economiei și culturii țării, în ridicarea nivelului de trai al oamenilor 
muncii. Poporul romîn îndeplinește cu succes directivele celui de-al 
IlI-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn privind desăvîrșirea 
construcției socialismului în patria sa.

Noi urmărim cu mult interes și sinceră simpatie realizările poporu­
lui romîn frate, vecin cu noi, în cursul celor două decenii, în indus­
trializarea țării, în transformarea socialistă a agriculturii și în ridi­
carea continuă a culturii și bunăstării poporului din Republica Popu­
lară Romînă.

Prietenia de veacuri dintre popoarele bulgar și romin a căpătat un 
co -ținut nou în ultimele două decenii de viață liberă. In cadrul comu­
nității socialiste mondiale ea joacă un rol substanțial în dezvoltarea 
țărilor noastre.

In ziua însemnatei sărbători a celei de a XX-a aniversări a elibe­
rării patriei dv, vă. dorim din toată inima, dragi tovarăși, noi succese 
în construcția socialistă, în lupta pentru pace trainică și colaborare 
între popoare în Balcani și în lumea întreagă.

Trăiască și înflorească în veci prietenia și colaborarea frățească 
bulgaro-romînă !

TODOR JIVKOV
Prim secretar al Comitetului Cențral 

al Partidului Comunist Bulgar, 
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Bulgaria

GHEORGHI TRAIKOV
Președintele Prezidiului 

Adunării Populare 
a Republicii Populare Bulgaria

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne 

BUCUREȘTI
Cu ocazia celei de-a XX-a aniversări a eliberării naționale de 

sub jugul nazista-fascist, în numele poporului Cubei și al guvernului 
revoluționar avem deosebita plăcere de a vă transmite dv., și prin dv. 
poporului și guvernului romîn, felicitările noastre frățești.

Folosim acest prilej pentru a vă exprima bucuria noastră față de 
progresele obținute în construirea societății socialiste și pentru a 
formula calde urări de prosperitate și fericire pentru țara dv.

Ne exprimăm, de asemenea, certitudinea că legăturile strînse de 
prietenie, care unesc popoarele și guvernele noastre, comunitatea sco­
purilor pe care le urmărim, vor contribui la întărirea sistemului so­
cialist, la înfrîngerea imperialismului, la. triumful popoarelor care 
luptă pentru emanciparea lor și la consolidarea păcii mondiale.

Cu sentimente de înaltă considerațiune și prietenie,
doctor OSVALDO DORTICOS TORRADO 

președintele Republicii Cuba 
comandant FIDEL CASTRO RUZ 

prim-ministru al guvernului revoluționar

Excelenței sale
Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 
BUCUREȘTI

Guvernul și poporul Indiei mi se alătură în a transmite Excelenței 
Voastre, guvernului și poporului Romîniei salutul nostru cordial cu 
prilejul fericit al celei de-a XX-a aniversări a Zilei Naționale a 
Romîniei. împreună cu sincerele noastre urări de bine pentru sănătatea 
dv. personală și pentru progresul și prosperitatea poporului Romîniei.

S. RADHAKRISHNAN

Excelentei sale
GHEORGHEGHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a sărbătoririi zilei dv. na­
ționale, transmit Excelenței Voastre și poporului Romîniei felicitări 
și bunele noastre urări.

LYNDON B. JOHNSON 
DEAN RUSK 

WASHINGTON, CASA ALBA

Excelenței sale
Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

Cu ocazia celei de a XX-a aniversări a eliberării Romîniei de 
sub ocupația fascistă, doresc să vă exprim dv., guvernului și poporu­
lui Republicii PopulaTe Romîne sincere felicitări personale, precum 
și cele ale guvernului și poporului Ghanei.

KWAME NKRUMAH
Președintele Republicii Ghana

Excelentei sale
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

Cu fericitul prilej al Zilei Naționale a Republicii Populare Romîne, 
am marea plăcere să pot transmite Excelenței Voastre și poporului Re­
publicii Populare Romîne, în numele guvernului și poporului Republicii 
Indonezia ca și al meu personal, felicitările noastre cele mai cordiale și 
sincerele noastre urări de bine pentru sănătatea și fericirea personală a 
Excelenței Voastre și pentru progresul și prosperitatea poporului dv.

SUKARNO
Președintele Republicii Indonezia

TELEGRAMA PREȘEDINTELUI INTERIMAR AL ITALIEI

Excelenței sale
Domnului’GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

Cu ocazia sărbătorii naționale, am plăcerea să vă transmit, în 
numele țării mele, cele mai sincere urări de bine pentru prosperitatea 
poporului romîn și pentru fericirea personală a Excelenței Voastre.

CESARE MERZAGORA

Excelenței sale
Domnului președinte al Consiliului de Stat 

al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

Cu ocazia sărbătorii naționale a Republicii Populare Romîne, rog 
pe Excelența Voastră să primească urările pe care ie exprim pentru 
prosperitatea țării dv.

BAUDOUIN
BRUXELLES

Manifestări peste hotare 4 
consacrate celei de-a XX-a** 

aniversări a eliberării Romîniei
MOSCOVA Corespondentul Ager- 

pres transmite: Presa centrală 
sovietică a consacrat un spațiu larg 
celei de a 20-a aniversări a elibe­
rării Rcminiei.

„Pravda" din 22 august a publicat 
o pagină în legătură cu sărbătoarea 
poporului romîn. In deschiderea pa­
ginii este publicat articolul intitulat 
„20 de ani de muncă creatoare", 
semnat de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. In aceeași pagină au 
apărut, de asemenea, articole sem­
nate de poetul Tudor Arghezi. Du­
mitru Tomozei, director general al 
uzinei „1 Mai“ din Ploiești, Ștefan 
Tripșa și Gheorghe Goina, Eroi ai 
muncii socialiste.

In „Pravda" de duminică au fost 
publicate textul integral al cuvîntă- 
rii tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și cuvîntul de salut al tovarășu­
lui A. I. Mikoian la sesiunea solem­
nă a Marii Adunări Naționale a R.P. 
Romîne.

în articolul de fond, consacrat ani­
versării Romîniei, „Pravda" scrie că 
cei 20 de ani care au trecut reprezin­
tă o dovadă luminoasă „a înfătuiri- 
lor istorice de care este capabil un 
popor, care a luat puterea în mîinile 
sale". Sub conducerea Partidului 
Muncitoresc Romîn, se subliniază în 
articolul de fond, oamenii muncii au 
înfăptuit într-o perioadă scurtă 
transformări sociale radicale, au ob­
ținut minunate succese în dezvol­
tarea economiei și culturii. în țară 
este tradus cu succes în viață pro­
gramul desăvîrșirii construcției so­
cialiste.

O pagină a ziarului „Izvestia" in­
titulată „Ne bucură victoriile dum­
neavoastră, prieteni“, relatează des- 
r>re sesiunea so'enwă de la București. 
Pagina cuprinde, de asemenea, ar­
ticole ale unor ziariști romîni, care 
înfățișează unele din realizările din 
aceste două decenii din țara noastră.

Ziarul „Krasnaia Zvezda" consa­
cră, de asemenea, o pagină intitu­
lată „20 de ani victorioși" aniversă­
rii eliberării Romîniei.

Pagina cuprinde ?i un interviu a- 
cordat de generalul de armată Leon- 
tin Sălăjan, ministrul forțelor ar­
mate ale R.P.R.

SOFIA Corespondentul Ager- 
pres, C. Linte, transmite : Presa 
bulgară din 23 August publică nu­
meroase materiale consacrate celei 
de-a 20-a aniversări a eliberării 
Romîniei de sub jugul fascist. „Ra- 
botnicesco Delo” consacră acestui 
eveniment o pagină specială sub 
titlul „23 August, sărbătoarea națio­
nală a R. P. Romîne". Pagina cu­
prinde articolul intitulat: „Cea mai 
luminoasă dată în istoria Romîniei", 
un reportaj despre transformarea 
satului Storobăneasa, precum și un 
material despre noul combinat chi­
mic de la Onești, cifre și fapte și 
imagini din industria R. P. Romî­
ne. Ziarul publică, de asemenea, o 
amplă relatare despre sesiunea so­
lemnă a Marii Adunări Naționale.

Ziarul „Trud" consacră aceluiași 
eveniment trei sferturi de pagină 
sub titlul „Salut poporului romîn, 
constructor al vieții noi". Materiale 
despre aniversarea eliberării Romî­
niei au mai publicat ziarele „Zeme- 
delstvo Zname", „Kooperativno Se­
lo". Acesta din urmă publică o pa­
gină pregătită de redacția ziarului 
„Agricultura socialistă".

PRAGA Corespondentul Ager- 
pres, H. Liman, transmite : Sîm- 
bătă seara, a avut loc în sala „Sme­
tana” din Praga adunarea festivă 
organizată de C.C. al Frontului na­
țional din Cehoslovacia cu prilejul 
celei de-a 20-a aniversări a eliberării 
Romîniei de sub jugul fascist. Au 
participat Bohuslav Lastovicka, 
membru al Prezidiului C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia și președintele A- 
dunării naționale, Frantisek Krajcir, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, Vaclav David, ministrul afa­
cerilor externe, secretar al C.C. al 
Frontului național, dr. Josef Ploj- 
har. ministrul sănătății, general­
colonel Otakar Rytir, prim-locții- 
tor al ministrului apărării na­
ționale și șeful marelui stat major 
cehoslovac, miniștri adjuncți, mem­
bri ai corpului diplomatic, reprezen­
tanți ai organizațiilor de masă, nu­
meroși oameni ai muncii.

Au luat parte membri ai Amba­
sadei R.P. Romîne la Praga.

La adunare au luat cuvîntul dr. 
Cestmir Cisar, ministrul învățămîn- 
tului și culturii și prof. Gh. Nițescu, 
ambasadorul R.P. Romîne la Praga.

Adunarea festivă s-a încheiat cu 
un bogat program artistic la care 
și-au dat concursul orchestra de ca­
meră din Praga, soliști ai Teatrului 
național din Praga și ansamblul ce­
hoslovac de stat de cîntece și dan­
suri, care a executat muzică popu­
lară romînească.

VARȘOVIA Corespondentul Ager- 
pres transmite: Ziarele centrale 
varșoviene din 23 August consacră 
spații largi sărbătoririi celei de-a 
20-a aniversări a eliberării Romî­
niei de sub jugul fascist.

Presa publică relatări despre se­
siunea festivă a Marii Adunări Na­
ționale, texte prescurtate ale expu­
nerii prezentate de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și cuvîn- 
tările de salut rostite de oaspeți.

„Trybuna Ludu" publică articolul 
„Romînia la cea de-a 20-a ani­
versare". Sub titlul „Trei expoziții 
romînești" ziarul relatează despre 
deschiderea expozițiilor de la Var­
șovia de artă antică, grafică și foto­
grafii artistice. Sub titlul „Din Ro­
mînia" „Trybuna Ludu" publică știri 
despre dezvoltarea diferitelor ra­
muri industriale, a agriculturii și 
turismului.

„Zycie Warszawy" publică artico­
lul intitulat: „Cei 20 de ani ai Ro­
mîniei". Același ziar publică al doi­
lea reportaj din ciclul „Romînia

1964" intitulat „Un oraș conforta­
bil" consacrat Bucureștiului.

Ziarul „Dziennik Ludowy" publică 
o pagină întreagă consacrată sărbă­
torii Romîniei. Pagina cuprinde ar­
ticolele : „Cum a fost în Romînia", 
„Noua industrie", „Ziua de azi", „în­
tre vecini", reportajul „Nunta" de 
K. Baranowski, două fotografii și o 
hartă a Romîniei.

Săptămînalul „Zycie Gospodarc- 
ze“ consacră, de asemenea, o pagi­
nă întreagă Romîniei. Este publicat 
reportajul „Țara petrolului și a soa­
relui" și articolul „20 de ani ai Ro­
mîniei noi" cuprinzînd fapte și cifre 
despre dezvoltarea multilaterală a 
țării noastre.

BUDAPESTA Corespondentul Ager- 
pres, A. Pop, transmite: Presa 
din Budapesta consacră spații largi 
celei de-a 20-a aniversări a eli­
berării Romîniei, publicind edi­
toriale, pagini speciale, reportaje în 
care sînt relevate succesele obținute 
de oamenii muncii din Romînia în 
ultimele două decenii.

Ziarul „Nepszabadsag" a publicat 
duminică pe pagina întîia o amplă 
relatare asupra desfășurării cesiunii 
Marii Adunări Naționale consacrată 
celei de-a 20-a aniversări a eliberă­
rii Romîniei, în care sînt reproduse 
extrase din expunerea tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, precum și 
din cuvîntul unor șefi ai delegații­
lor de partid și de stat invitate la 
sărbătorirea zilei de 23 August.

într-un reportaj transmis din 
București de corespondentul ziaru­
lui „Nepszabadsag", sînt înfățișate 
pe două pagini aspecte ale realiză­
rilor obținute de poporul romîn în 
ultimele două decenii.

Ziarul „Magyar Nemzet" a consa­
crat aproape întreaga pagină întîia 
sărbătorii naționale a Romîniei, pu- 
blicînd un editorial consacrat a- 
cestui eveniment precum și o rela­
tare a sesiunii Marii Adunări Na­
ționale.

ANKARA (Agerpres). — Ambasa­
dorul R. P. Romîne la Ankara, 
Ion Drînceanu, a organizat o re­
cepție cu ocazia celei de-a 20-a 
aniversări a zilei de 23 August. Au 
participat : Feridum Cemal Erkin, 
ministrul de externe, Bayramoglu, 
secretar general al M.A.E., Necdet 
Kent, secretar general adjunct al 
M.A.E., Mas Ahmet Kocak, subse­
cretar de stat la Ministerul de Inter­
ne, Halit Unal, subsecretar de statla 
Ministerul Muncii, Ihsan Dogramaci, 
rectorul Universității din Ankara, 
Sezai Erkut. primarul Ankarei, di­
rectori generali și alți funcționari 
superiori din M.A.E. și Ministerul 
Comerțului, de la Camera de Comerț 
și de la alte instituții, deputați, zia­
riști. oameni de cultură. Au luat 
parte, de asemenea, șefi ai oficiilor 
diplomatice si alți membri ai corpu. 
iui diplomatic.

ATENA Corespondentul Ager­
pres, Al. Gheorghiu, transmite: 
Presa greacă continuă să publice ar­
ticole cu prilejul celei de-a 20-a ani­
versări a eliberării Romîniei. Coti­
dianul guvernamental „Ta Nea" pu- 
blică_ al treilea articol despre R. P. 
Romînă intitulat : „Romînia merge 
înainte emancipată, poporul fiind 
unit. Ea valorifică bogăția ei 
imensă".

„Romînia, remarcă ziarul, sărbăto­
rește cea de-a 20-a aniversare într-o 
atmosferă de reconstrucție totală. 
Construcția statului socialist bazată 
pe temelii solide, înaintează cu pași 
mari. Romînia intră în cel de-al trei­
lea deceniu al eliberării ei, cu frun­
tea sus, mîndră, optimistă și fericită, 
în istoria romînilor, 23 August 1944 
a deschis un nou capitol, cel mai 
hotărîtor pînă acum. De la ziua ace­
ea, a eliberării, s-au scurs 20 de 
ani și în acești 20 de ani s-au înfăp­
tuit mari opere în țară. Noua con­
ducere a restabilit unitatea poporu­
lui, a împlinit visurile poporului. 
Sj azi Romînia este una dintre 
țările cele mai prospere din Europa 
de răsărit”, Ziarul citează apoi cifre 
care ilustrează dezvoltarea economi­
că a Romîniei de azi cit și dezvol­
tarea ei culturală. „Lozinca în acea­
stă țară este cultura, care înseamnă 
progres și producție", încheie „Ta 
Nea".

„Dimokratiki Allaghi" subliniază 
într-un articol că în cei 20 de ani, 
Romînia a obținut mari succese, în- 
vingînd multe greutăți legate de 
moștenirea grea a trecutului. „Azi, 
economia socialistă a Romîniei, scrie 
ziarul, dispune de o importantă bază 
industrială în dezvoltare continuă". 
După ce menționează succesele R.P. 
Romîne din diferite domenii, ziarul 
scrie că „poporul romîn construiește 
azi cu optimism și siguranță viitorul 
sau, în timp ce luptă cu t.oate for­
țele sale pentru pacea în Balcani și 
în lume”.

Același ziar mai publică un articol 
despre dezvoltarea industriei textile 
în Romînia.

Ziarul „Kathimerini" publică un 
mic comentar intitulat „Aniversarea 
romînească", în care scrie că „popo­
rul grec și Grecia oficială participă 
la sărbătoarea de azi și exprimă cele 
mai bune urări pentru progresul 
țării prietene. Faptul că între cele 
două țări nu au existat niciodată 
vreo ciocnire, că interesele lor actu­
ale nu sînt în opoziție, și că cele 
două popoare sînt legate de multe 
elemente culturale comune, face ca 
participarea greacă să fie sinceră și 
caldă". ?

Ziarul „Avghi" consacră o jumăta­
te de pagină _ marii sărbători a Ro­
mîniei, publicind un articol principal 
intitulat „20 de ani după răsturnarea 
jugului fascist. Romînia o victorie 
socialistă”, precum și rubrica „Cînd 
vorbesc cifrele", care ilustrează dez­
voltarea economică, culturală a ță­
rii cit și relațiile ei externe.

COPENHAGA (Agerpres). — Cu 
ocazia celei de-a XX-a aniver­
sări a eliberării Romîniei, Octavian 
Gavriș, însărcinatul cu afaceri a.i. 
al R. P. Romîne la Copenhaga, a 
oferit în saloanele Legației o re­
cepție. Au participat : Paul Han­
sen, ministrul finanțelor, A. C. 
Norman, ministrul pisciculturii, 
Carl Peter Jensen, ministrul con­
strucțiilor de locuințe, Vangn Bro, 
președintele grupului parlament Ik 
danez și primvicepreședinte al pari 
lamentului danez, deputați, condu­
cători ai unor partide politice, 
funcționari superiori din M.A.E. și 
din alte instituții centrale.

Au luat parte, de asemenea, șefi 
ai misiunilor diplomatice, oameni 
de știință și cultură, reprezentanți 
ai cercurilor comerciale, ziariști și 
alții.

La recepție au asistat membrii 
grupului național romîn .al Uniunii 
interparlamentare.

TOKIO (Agerpres). — Ion Obra- 
dovici, ambasadorul R. P. Ro­
mîne in Japonia, a oferit o recep­
ție cu prilejul celei de-a 20-a 
aniversări a eliberării Romîniei. 
Au participat: Etsusaburo Shiina, 
ministrul de externe, Naka Funa- 
da. președintele Camerei Repre­
zentanților, Kogoro Uemura, vice­
președintele Federației organizați­
ilor economice, deputați din ambe­
le camere ale parlamentului, func­
ționari superiori din diferite mi» 
nistere, profesori și personalități 
din viața culturăl-științifică, pre­
ședinți ai unor firme comerciale, 
reprezentanți ai partidelor politice 
și organizațiilor obștești, șefi ai 
misiunilor diplomatice etc.

RANGOON (Agerpres). — Am­
basadorul R. P. Romîne în Uniu­
nea Birmană, Gheorghe Popescu, a 
oferit o recepție cu prilejul celei 
de-a 20-a aniversări a eliberării 
Romîniei de sub jugul fascist. La 
recepție au luat parte colonel Than 
Sein, ministrul industriei, minelor 
și muncii, colonel Khin Nyo, șef 
adjunct al statului major al forțe­
lor navale, membri ai Consiliului 
revoluționar, U Thi Han; ministrul 
afacerilor externe, U Soe Tin și U 
Ohn Kin, adjuncți ai ministrului 
afacerilor externe, înalți funcțio­
nari de stat, membri ai corpului 
diplomatic, oameni de cultură, de 
afaceri, ziariști.

BUENOS AIRES (Agerpres). — 
Cu ocazia celei de-a 20-a aniversări 
a eliberării Romîniei de sub jugul 
fascist, ambasadorul R. P. Romîne 
în Argentina, Dumitru Fara, a oferit 
o recepție în saloanele Ambasadei 
din Buenos Aires în ziua de 21 
august 1964.

Au luat parte dr. Miguel Angel 
Zavala Ortiz, ministrul de externe, 
dr. Ramon Vasquez și Jose Neguerel 
Armengel, subsecretari ai Ministe­
rului de externe și Culte, Ramon 
Acunia, președintele Comisiei de 
politică externă a Senatului, dr. Luis 
Anton, președintele interimar al 
Comisiei de politică externă a 
Camerii Deputaților. dr. Abdel 
Sanchez Diaz, președintele Acade­
miei de Științe exacte, ing. Andres 
Rozloznik, director general în Y.P.F., 
funcționari superiori din M.A.E-, 
Ministerul Economiei și Banca cen­
trală a Argentinei, deputați și sena­
tori, conducători ai unor partide 
politice, oameni de artă și cultură 
și oameni de afaceri. Au participat, 
de asemenea, șefii misiunilor diplo­
matice acreditați în Argentina, 
membri ai corpului diplomatic, 
directorii ziarelor „El Mundo". 
„Democracia" și „Clarin", și alți 
ziariști, precum și membri ai colo­
niei romîne din Argentina.

Postul de radio național al Argen­
tinei, a dedicat un program specia-^ 
zilei naționale a țării noastre, în 
cadrul căruia ambasadorul R.P.R., 
Dumitru Fara a vorbit despre reali­
zările obținute de poporul romîn in 
cei 20 de ani de la eliberare.

RIO DE JANEIRO (Agerpres). — 
Ministrul R. P. Romîne în Bra­
zilia. Gh. Ploieșteanu, a oferit cu 
ocazia celei de-a 20-a aniversări a 
eliberării Romîniei. o recepție în 
saloanele Legației' din Rio de 
Janeiro. Printre numeroșii invitați 
prezenți au participat: ministrul 
Lauro Muller, reprezentantul minis­
trului de externe. Austregesildo de 
Athayde, președintele Academiei 
braziliene de litere, , mareșăJuL 
Adhemar de Queroz, președintei! 
întreprinderii petrolifere de sfat 
„Petrobras", Pereira Carmeiro, direc­
tor președinte al ziarului „Jornal do 
Brazii", oameni de cultură, conducă­
tori și ziariști de la principalele 
ziare din Rio de Janeiro, funcționari 
superiori ai ministerelor și institu­
țiilor economice, oameni de afaceri 
etc.

Au participat, de asemenea, șefi 
de misiuni și membri ai corpului 
diplomatic.

★
Cu prilejul celei de-a 20-a aniver­

sări a eliberării Romîniei. Comite­
tul pentru relații culturale cu stră­
inătatea din R.D. Vietnam a orga­
nizat o expoziție de artizanat și fo­
tografii din Republica Populară Ro­
mînă.

Cu aceeași ocazie, la Ministerul 
Comunicațiilor din Havana s-a des­
chis o expoziție filatelică romî­
nească. Tot la Havana a fost inau­
gurată și expoziția „Cinematografia 
romînească".

De asemenea, la Helsinki s-a des­
chis săptămîna filmului romînesc 
organizată de casa finlandeză de 
filme „Suomi Filmi" în colaborare 
cu Asociația de prietenie Finlanda- 
Romînia. iar în aula Universității 
din Montevideo a fost inaugurată 
Expoziția „Dezvoltarea științei în 
R.P. Romînă și viața studenților".
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